
VERBALE DEL 24 MARZO 2023 

L'anno 2023, il giorno 24 del mese di Marzo si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, in seduta di prosecuzione, giusta convocazione a norma di Regolamento, 

del Presidente Federico prot. n. 110389 del 10/02/2023 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Alle ore 09:20 presiede la seduta il Presidente Giacomo Viscuso.  

E’ assistito dal Segretario il consigliere Gandolfo Alessandro e redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra 

Anna Maria Ventimiglia. 

Il Presidente dispone l’appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: Colletti, Gandolfo, Marchese, 

Piazzese, Sala, Tusa e il vicepresidente Viscuso. Risultano assenti i consigliere Guaresi e Lo Nardo e il 

Presidente Federico. Verificato il quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

Il consigliere Tusa comunica che l’Istituto Pareto, sta studiando i progetti europei che non sono mai stati 

realizzati nel nostro territorio, come la messa in sicurezza dell’area sud-est a Ciaculli,a causa di problemi 

idrologici. L’istituto ha ultimato il loro progetto, che è stato realizzato in lingua inglese, e verrà pubblicato sul 

loro sito che ha visibilità a livello europeo. Purtroppo andranno in fumo dodici milioni di euro per 

l’inefficienza dell’amministrazione comunale, in quanto questi fondi torneranno alla base, visto che i bandi di 

gara scadono a giugno 2023 e a tutt’oggi non è stato redatto nessun progetto. 

Il consigliere Piazzese ricorda che nella seduta di ieri si è discusso della problematica ricadente a Gibilrossa, 

per la riapertura della Sp 37, strada provinciale che collega Palermo a Belmonte Mezzagno e per la messa in 

sicurezza del costone roccioso, pertanto oggi vuole informare, che da una serie di interlocuzioni e 

corrispondenza con gli uffici preposti, sono state presentate tutte le documentazioni utili per dare seguito ai 

lavori e la nomina del RUP può andare avanti per la Città Metropolitana di Palermo. 

In merito a questo argomento, il consigliere Sala comunica che ieri ha inviato una mail al sindaco Lagalla, 

per predisporre un sopralluogo con gli organi preposti, a Gibilrossa, in modo da portare avanti con celerità i 

lavori della riapertura della Sp 37, strada provinciale che collega Palermo a Belmonte Mezzagno, dato che 

questo problema persiste da troppo tempo e crea disagi non indifferenti ai cittadini. Ricorda inoltre che su 

questo tratto si è creata una discarica a cielo aperto. 

Il consigliere Gandolfo si dispiace che ancora ad oggi il consiglio non venga investito delle manifestazioni e 

iniziative che vengono portati avanti sul nostro territorio. A tal proposito informa che sabato 25 e domenica 

26 si terrà la manifestazione all’Ecomuseo del Mare: “Ti voglio un bene pubblico”, dedicata ai bambini. 

Sarebbe stato bello che al consiglio fosse pervenuto un invito ufficiale, in modo da pubblicizzare questo 

evento. Alle ore 09:35 entra il consigliere Lo Nardo che funge da segretario.  

Il consigliere Colletti ricorda che è un progetto di residenza artistica, per promuovere la crescita sociale e il 

benessere educativo. Infatti consiste in un gioco urbano che porta i partecipanti a scontrarsi e superare gli 

ostacoli disseminati lungo lo spazio pubblico e scoprire il quartiere di Settecannoli. Questo progetto è stato 

portato avanti da tre ragazze che non sono native della nostra città, e che hanno portato avanti diversi eventi 

in giro per l’Europa, e realizzano questi progetti nei luoghi più abbandonati. Questo progetto è stato promesso 

da Traiettorie Urbane e dall’associazione di cui fanno parte queste ragazze. Informa che anche lui è venuto 

casualmente a conoscenza di questa iniziativa che spera possa coinvolgere i ragazzi e i bambini che vivono 

nel nostro territorio. 

Anche il consigliere Piazzese si associa a quanto detto dal consigliere Gandolfo, si dispiace che il consiglio 

circoscrizionale non sia stato invitato. A suo avviso, questo organo istituzionale del territorio, per il ruolo 

autorevole che ricopre, avrebbe potuto dare un valido contributo all’evento, pubblicizzando e coinvolgendo 

tanti cittadini. Sembrerebbe che il consiglio non è in grado di trasmettere autorevolezza, almeno è questo il 

messaggio che passa.  

Terminata la discussione, il presidente Viscuso passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali 

sedute precedenti. Nomina scrutatori i consiglieri Gandolfo, Marchese e Piazzese e il consiglio approva. 

Si dà lettura dei verbali del 16, 21 e 22 Febbraio 2023 che vengono approvati all’unanimità dei presenti 

alle ore 09:55. Risultano assenti alla votazione il consigliere Guaresi e il presidente Federico. 

Alla stessa ora il presidente Viscuso dichiara chiusa la seduta. 
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